

№ 78 (2100)

Пятница,

3

июля

1959 года

Цена 15 коп.

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Исторические решения XXI съезда
партии освещают путь нашей страны
и всего человечества к коммунизму.
Вперед, и только вперед, по этому
пути!

ГЕРОИЧЕСКИМ ТРУДОМ ВОЗДВИГНЕМ ВЕЛИЧЕСТВЕННОЕ ЗДАНИЕ КОММУНИЗМА!

Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС к рабочим и работникам,
к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции,
ко всем трудающимся Советского Союза

Дорогие товарищи, друзья!

Славные труженики советского общества!

Пленум Центрального Комитета КПСС разработал важные мероприятия по практическому осуществлению исторических решений XXI съезда партии в области дальнейшего технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Пленум определил конкретные задачи по внедрению комплексной механизации, автоматизации производства, введению поточных линий, замене устаревшего оборудования, штампов и инструментов, по повышению качества выпускаемой продукции и снижению ее себестоимости. Намечены также меры по развитию химической и текстильной промышленности. Решения Пленума ЦК имеют огромное значение для досрочного выполнения семилетнего плана, для дальнейшего укрепления экономического могущества нашей Родины и повышения жизненного уровня советского народа.

Пленум считает, что выполнение и перевыполнение семилетнего плана — самая главная задача нашего времени. Это решающий шаг нашей Родины по пути к коммунизму.

XXI съезд КПСС, утверждая контрольные цифры семилетнего плана, подчеркнул:

«Советский народ в ходе социалистического строительства совершил великие, признанные всем миром трудовые подвиги. XXI съезд Коммунистической партии выражает твердую уверенность, что вступление нашего общества в период развернутого коммунистического строительства вызовет к жизни мощную волну трудового энтузиазма, новые формы всенародного соревнования за выполнение и перевыполнение семилетнего плана, ознаменуется выдающимися победами.

Намечаемая партией величественная программа коммунистического строительства открывает перед советским народом широкие и светлые перспективы движения к коммунизму. Наша заветная цель уже близка. Нам предстоит пройти решающий этап в мирном экономическом соревновании с капитализмом, в кратчайший срок выиграть это соревнование. У нас имеется все необходимое, чтобы взять этот рубеж. И когда мы решим эти задачи и выйдем на новые просторы, тогда будет легче идти вперед. Во имя великой цели построения коммунизма можно и нужно хорошо потрудиться».

Эти вдохновенные слова съезда нашей ленинской партии вызвали горячий отклик в сердцах миллионов. Все народы советской страны восприняли семилетний план как свое родное дело, и с большим патриотическим подъемом приступили к его выполнению.

Слово «семилетка» облетела весь мир, вызвало восхищение у всего прогрессивного человечества, у народов социалистических стран, вспыхнуло бодрость, еще большую уверенность в по-

беду социализма у наших братьев по духу и классу, даже если отделены они от нас морями и океанами. Страх и тревогу посеяло это слово в стане врагов социализма.

Весь советский народ с огромным воодушевлением одобрил разработанный XXI съездом КПСС семилетний план. Уже полгода творческим трудом наш народ воплощает в жизнь этот великий план.

Машиностроители Москвы и Ленинграда, металлурги и шахтеры Украины, нефтяники Башкирии, уральские строители, горьковские химики, работники промышленности Белоруссии, цветной металлургии Казахстана, ивановские текстильщики, многие предприятия пищевой промышленности выступили зачинателями движения миллиардов за досрочное выполнение семилетки и плана 1959 года. Партийные организации и все трудающиеся Владимирского и Свердловского экономических районов поставили перед собой задачу досрочно достичь намеченного на семилетие уровня производства за счет лучшего использования внутренних резервов. По призыву передовых колхозов и совхозов Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Казахстана, Грузии, Молдавии, Узбекистана и других республик начался поход за выполнение заданий семилетки по сельскому хозяйству в пять лет.

Мы хорошо начали семилетку! Промышленность всех союзных республик, всех экономических районов перевыполнила план первого полугодия 1959 года. Успешно проводятся сельскохозяйственные работы. Все отрасли народного хозяйства уверенно наращивают темпы, чтобы досрочно выполнить семилетний план.

Еще в первые, самые тяжелые и самые трудные для молодой Советской Республики годы, Владимир Ильин Ленин говорил о том, что если мы будем хозяйствовать разумно, экономно, используя все заложенные в советском строе возможности, опираясь на творческую инициативу народа, то придёт пора, когда наступит такое ускорение общественного развития, такой взлет экономики и культуры, о котором капитализм не мог даже мечтать. И вот эта пора пришла.

Какая капиталистическая страна могла бы заявить перед всем миром, что она берется за семь лет на 80 процентов увеличить общий выпуск промышленной продукции, удвоить производство электроэнергии, утроить мощь своей химической индустрии, на 40 процентов повысить реальные доходы рабочих и крестьян, построить для трудающих 15 миллионов квартир в городах и 7 миллионов домов в сельской местности? А мы это заявили и сделаем наверняка!

Вспомним, как радовался Владимир Ильин Ленин, когда на его глазах в маленькой деревне Кашино под Москвой зажглась электрическая лампочка, которую народ наш любовно на-

звал «лампочкой Ильича». Как гордились мы сначала Волховстроем, потом Днепрогасом. Но ведь 60 миллионов киловатт — именно таков намеченный на семилетие прирост мощностей на электростанциях — это 100 Днепрогесов или тысяча Волховстроев! Дореволюционная Россия была на одном из последних мест по производству стали. К концу семилетки Советский Союз будет выплавлять около 90 миллионов тонн стали в год, или больше, чем выплавляют стали в настоящее время все капиталистические страны Европы.

Только прирост производства проката черных металлов в предстоящем семилетии составит около 25 миллионов тонн. Это в 20 раз больше, чем производил Магнитогорский металлургический комбинат в довоенные годы. Значит, за семилетку вступят в строй 20 магнитогорских комбинатов. За один лишь день в 1965 году будет производиться продукции машиностроения и металлообработки столько, сколько в дореволюционной России было произведено за весь 1913 год.

За семь лет в городах и рабочих поселках будут построены жилые дома общей площадью 650—660 миллионов квадратных метров. Чтобы оценить значение этой цифры, следует вспомнить, что еще в 1956 году весь городской жилищный фонд составлял 673 миллиона квадратных метров. Это равнозначно тому, что на просторах нашей Родины появятся 15 новых городов, таких как Москва, или около 100 таких городов, как Горький. А ведь Москва и Горький возводились веками!

Таковы масштабы созидания в период развернутого строительства коммунизма!

Как не гордиться всем нам вместе и каждому в отдельности всемирно-историческими успехами нашей Родины! Коммунистическая партия, пользуясь компасом марксистско-ленинского учения, уверенно ведет советский корабль сквозь все бури и препятствия — к желанным берегам коммунизма. Как не испытывать огромного внутреннего удовлетворения, сознавая, что в общих победах есть и твоя доля, что не гостем, а полновластным хозяином шагаешь ты, гражданин Советского Союза, по жизни, и все, что видишь кругом, и все, что будет сделано — это для тебя, для твоих детей, для всех нас, для советского общества — общества строителей коммунизма, для нашей Родины!

Во имя чего партия зовет народ на новые трудовые подвиги?

Во имя чего партия призывает производить больше металла, нефти, машин, электроэнергии, химической продукции, тканей, обуви, больше производить хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства, развивать науку и культуру, строить больше детских садов, школ, институтов, библиотек, больниц и здравниц?

Во имя чего партия со всей энер-

гией и настойчивостью ведет борьбу за технический прогресс, за ускорение темпов комплексной механизации и автоматизации производства, за быстрое внедрение новейших достижений науки и техники?

Наша партия, как и всегда, делает это во имя улучшения жизни народа, умножения его материальных и духовных богатств, во имя дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины.

Наша партия делает это для того, чтобы облегчить труд советских людей, сделать его еще более производительным.

Наша партия делает это для того, чтобы лучше удовлетворялись растущие материальные и культурные потребности трудающих города и деревни, чтобы советские люди были в изобилии обеспечены продуктами питания, одеждой, обувью и другими товарами народного потребления, для того, чтобы быстрее покончить с недостатком жилищ и обеспечить каждую советскую семью благоустроенной квартирой, для того, чтобы скорее достигнуть самого короткого в мире рабочего дня и самой короткой рабочей недели, чтобы советские люди имели больше свободного времени для учения и отдыха, чтобы все они были образованными и культурными.

Никогда еще не было у нас такого всеобъемлющего плана, как семилетка, где учтено и продумано все — от гигантских электростанций до детских игрушек, от большой химии до садов и виноградников. Все для человека, все во имя его блага! Вот наша великая цель, вот смысл той огромной работы, которую вела и ведет ленинская партия коммунистов!

Наши экономические планы — это планы мира и созидания. В их основе лежит удовлетворение потребностей народа, а не погоня за прибылями. В капиталистическом мире есть влиятельные силы, которые хотят наживаться на гонке вооружений, готовы ради получения сверхприбылей толкнуть человечество в пропасть новой, самой губительной войны. В этих условиях наша страна, добиваясь все более полного удовлетворения растущих потребностей трудающих, должна неустанно крепить свою экономическую и оборонную мощь.

У нас, в социалистическом обществе, возможности развития промышленности, сельского хозяйства безграничны. Чем больше мы будем производить материальных ценностей, тем выше поднимется жизненный уровень народа, тем прочнее будет дело мира и социализма. В чудесное время живем мы с вами, дорогие друзья, в великое время свершения заветной мечты лучших умов о светлом будущем человечества!

Советский Союз стал могущественной индустриальной державой мира,

(Продолжение см. на 2-ой стр.)

ГЕРОИЧЕСКИМ ТРУДОМ ВОЗДВИГНЕМ ВЕЛИЧЕСТВЕННОЕ ЗДАНИЕ КОММУНИЗМА!

Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС к рабочим и работницам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудающимся Советского Союза

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.).

цитаделью передовой науки, культуры, высокого гуманизма. Теперь уже никто не может не считаться с Советским Союзом. Недаром во многих странах мира простые люди говорят: «Голос советского народа останавливает войны!».

По пути социализма идет уже треть человечества. К концу семилетки социалистические страны будут производить больше половины всей мировой промышленной продукции. Пре-восходство мировой системы социализма над мировой капиталистической системой в сфере материального производства будет обеспечено окончательно.

Но эта победа не придет сама по себе. Она будет достигнута только самоотверженным трудом всего народа. Наше движение вперед требует преодоления немалых трудностей, устранения недостатков и промахов в работе. За годы социалистического строительства наш народ показал, что он умеет преодолевать трудности и препятствия, проявлять стойкость и упорство в достижении намеченной цели. В современных условиях, в век атома, электроники, химии, в век искусственных спутников, победу дадут передовая наука и высшая техника, открывающие неограниченные просторы для роста производительности общественного труда, победу принесут железная воля и большевистская страсть, высокая организованность и революционная дисциплина миллионов. «Коммунизм, — учит В. И. Ленин, — есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих».

Наша семилетка — семилетка непрерывного технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, в тяжелой индустрии и в легкой промышленности, в строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве, семилетка прогресса в области науки и культуры.

Пленум Центрального Комитета партии наметил крупные мероприятия по комплексной механизации и автоматизации производственных процессов во всех отраслях народного хозяйства.

Неотложным делом в области комплексной механизации производственных процессов является ликвидация тяжелого ручного труда в промышленности, в строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве.

В первую очередь необходимо путем внедрения самой современной техники провести комплексную механизацию и автоматизацию основных трудоемких операций и процессов в горнорудной промышленности, в металлургической, в нефтяной и химической, в машиностроении, в строительстве и в производстве стройматериалов, в лесобумажной промышленности.

Необходимо осуществить широкую механизацию и автоматизацию погрузочно-разгрузочных работ на всех видах перевозок и перевалов грузов, внутrizаводского транспорта.

Широко внедрить механизацию и автоматизацию производства и упаковки товаров народного потребления, добиваясь высокого качества и красивого оформления товаров.

В области сельскохозяйственного

производства необходимо осуществить комплексную механизацию возделывания пропашных и технических культур, их уборки, очистки и погрузки, а также механизацию всех трудоемких процессов в животноводстве.

Во всех отраслях народного хозяйства должно быть уделено особое внимание вопросам реконструкций действующих предприятий, модернизации и замены устаревшего оборудования, совершенствование технологических процессов, специализации и кооперирования производства. Известно, например, что большой экономический ущерб наносится народному хозяйству из-за слабой концентрации производства на специализированных предприятиях литья, поковок, сварных конструкций, крепежных изделий и инструментов. Вот почему с целью повышения экономических показателей в работе предприятий и строек в решениях Пленума ЦК обращается особое внимание на организацию централизованного производства, на современном техническом уровне литья, поковок, сварных конструкций, крепежных изделий и инструмента как внутриэкономических районов, так и для нужд нескольких экономических районов.

В области комплексной автоматизации необходимо решить задачи перехода от автоматизации отдельных производственных операций к созданию полностью автоматизированных технологических процессов, цехов и предприятий в первую очередь в тех отраслях, где автоматизация обеспечивает максимальный экономический эффект.

В резолюции Пленума ЦК КПСС намечены и другие важные мероприятия, указывающие пути технического прогресса в различных отраслях народного хозяйства.

Пленум ЦК КПСС обращается ко всем трудающимся нашей великой Родины с призывом:

—Шире размах всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана, за технический прогресс!

—Боритесь за высокую производительность труда, за комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов, против консерватизма, застое, отсталости в технике;

—Смелее внедряйте новое оборудование, модернизируйте действующие станки и машины, совершенствуйте технологические процессы, лучше используйте производственные мощности и резервы;

—Экономьте в большом и малом, на каждом участке производства, повышайте качество продукции, снижайте ее себестоимость. Помните, что из граммов складываются тонны, из копеек и рублей — миллионы и миллиарды;

—Всемерно развивайте передовую науку, настойчиво овладевайте новой техникой, шире распространяйте и внедряйте опыт передовиков соревнования, новаторов производства, развивайте массовое движение рационализаторов и изобретателей! Пусть крепнет творческий союз науки и труда!

В решениях Пленума Центрального Комитета партии детально разработана программа осуществления технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, определены задачи партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, коллективов предприятий,

научно-исследовательских учреждений и конструкторских бюро. Дело теперь за тем, чтобы правильно организовать работу и претворить в жизнь принятые решения. Пусть каждый рабочий, инженер, учитель, колхозник, агроном, учитель, врач, изучив решения Пленума, подумает, как применить их в своей практической работе. Пусть каждый трудовой коллектив выработает план освоения и внедрения достижений науки, техники, автоматики, лучшего использования производственных резервов и площадей, чтобы быстрее взять свои рубежи семилетки.

Высший технологический прогресс предполагает высшую организацию производства и труда. Комплексная механизация и автоматизация — благо, если труд хорошо организован, если в цехе нет болтающихся без дела людей, если разумно используется каждая минута, ведь из минут складываются часы, рабочие дни, месяцы и годы.

Пусть каждый труженик проникнется чувством высокой ответственности за свою работу, за ежедневное выполнение норм выработки и плановых заданий, на повышение качества и снижение себестоимости продукции. Должна быть объявлена решительная борьба против расточительства, расхлябанности и недисциплинированности, за бережливость, экономное, разумное ведение хозяйства. Заслуживают общественного порицания люди, которые, не давая обществу то, что должны дать, пользуются всеми благами наряда с тружениками, показывающими в работе образцы высокой сознательности и коммунистического трудолюбия.

Новые задачи хорошо понимают разведчики будущего — участники славного движения бригад и ударников коммунистического труда. Эти бригады ревностно добиваются применения у себя на участке, на своем поле самой совершенной техники и технологии.

ги, они решительно выступают против косности, консерватизма, отсталости. Ударник коммунистического труда тот, кто, став мастером своего дела, не успокаивается на достигнутом, а пытливо смотрит вперед, дерзает, ищет! Он дружит с передовой наукой и техникой, не терпит равнения «на старинку», всегда готов идти по неизведанным дорогам новаторов, чтобы сделать для народа больше нужных вещей, выше качеством, дешевле ценой.

Зерна коммунистического труда, взращенные нашей партией, дают все более чудесные и обильные плоды. Нет сомнения, что в новом походе за технический прогресс, за всемерное совершенствование производства вырастут и проявят себя миллионы и миллионы людей, показывающих образцы сознательного, коммунистического отношения к труду. Высокий долг, священная обязанность всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций — возглавить это растущее патриотическое движение масс.

Товарищи, друзья!

К новым славным подвигам в труде зовет Коммунистическая партия, партия великого Ленина! Героическим трудом народа воздвигнем величественное здание коммунизма! Подвиги героев и героинь семилетки, самоотверженный труд людей нашего времени никогда не забудет наш народ, ими будут гордиться грядущие поколения, будут гордиться люди коммунистического общества, будет гордиться все передовое человечество!

Исторические решения XXI съезда партии освещают путь нашей страны и всего человечества к коммунизму. Вперед, и только вперед, по этому пути! Еще теснее ряды вокруг испытанного вождя и организатора всех наших побед — ленинской партии! Все силы, всю энергию — на выполнение великих задач развернутого коммунистического строительства!

Центральный Комитет Коммунистической партии
Советского Союза.



Москва. Выставка достижений народного хозяйства СССР. Фонтаны «Дружба народов» и «Каменный цветок».

Фото Н. Рахманова.

Фотохроника ТАСС



Москва. На выставке достижений народного хозяйства СССР. В павильоне «Электрификация СССР» демонстрируется действующая модель космической станции.

На снимке: модель космической станции.

Фото А. Стужина.

Фотохроника ТАСС

На Пленуме ЦК КПСС

Вечернее заседание Пленума ЦК КПСС 26 июня началось выступлением первого секретаря ЦК КП Азербайджана И. Д. Мустафаева.

Говоря о развитии нефти и газовой промышленности республики, тов. Мустафаев сообщил, что проведенные геологоразведочные работы выявили огромные запасы высококачественной нефти. Эти новые богатства обнаруживаются на больших глубинах и дальнейшее увеличение добычи горючего неразрывно связано с бурением глубоких скважин. Между тем, многие вопросы такого бурения до сегодняшнего дня не решены.

В настоящее время найдены технические решения вопросов автоматизации почти во всех основных отраслях промышленности, сказал в своей речи председатель Госплана РСФСР В. Н. Новиков. По мнению оратора, одной из главных задач соответствующих научных и конструкторских организаций на ближайшие годы — два должны стать выбор наиболее прогрессивных схем автоматизации для всех основных процессов и крупных агрегатов. Он также считает, что назрел вопрос о пересмотре специализации предприятий станкостроительной промышленности по стране в целом.

Директор завода имени Дзержинского Днепропетровской области Г. Г. Орешкин сообщил, что металлурги, тщательно подсчитав свои возможности, убедились, что они в состоянии на два года раньше достичь уровня производственного, намеченного на 1965 год.

Об успехах трудящихся области в совершенствовании технологических процессов рассказал первый секретарь Луганского обкома КП Украины В. К. Клименко.

Бригадир кузнецов Уральского завода тяжелого машиностроения М. А. Дресвянин в своем выступлении подчеркнул, что задачи, поставленные XXI съездом партии и настоящим Пленумом, обязывают еще шире развернуть механизацию и автоматизацию производственных процессов. Уралмашевцы начинают осуществлять большую программу работ в этом направлении.

Новосибирский экономический район стал мощной индустриальной базой на востоке страны, отметил в своей речи председатель Новосибирского совнархоза В. Т. Забалуев. Он рассказал о новой технике для народного хозяйства, которую ежегодно осваивают предприятия совнархоза.

Подчеркнув необходимость шире изыскивать и ставить на службу производству имеющиеся резервы, председатель Армянского совнархоза С. А. Мовсесян сообщил, что в республике выявлены неиспользуемые, либо используемые недостаточно почти 60 тысяч квадратных метров производственной площади. На этой площади организуется новое производство, преимущественно машиностроительное и приборостроительное.

Выступает бригадир рабочих

очистного забоя шахты имени Лутугина Сталинской области А. А. Кольчик. Поддержав инициативу трудящихся Свердловской и Горьковской областей, говорит он, члены бригады пересмотрели ранее взятые социалистические обязательства. Они попросили руководителей шахты увеличить им государственный план на 70 тонн в сутки. Свое задание на семилетку бригада решила выполнить за три с половиной года.

Председатель Латвийского совнархоза Г. И. Гайлэ сообщил, что за семилетие в республике будет передано в производство более шести тысяч новых наименований машин, промышленных изделий, материалов и товаров широкого потребления.

Главный инженер Сталинградского тракторного завода М. С. Сидельников остановился на ряде конкретных вопросов технического прогресса. Он считает, в частности, что назрела необходимость создания специальной отрасли промышленности крупными специализированными предприятиями и научно-исследовательскими и проектными организациями по разработке и производству средств механизации и автоматизации.

На этом вечернее заседание 26 июня закончилось.

27 июня Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу. На заседании выступил директор Первого подшипникового завода А. А. Громов.

На опыте этого крупного предприятия столицы он показал, каким важным резервом для развития промышленности является реконструкция действующих предприятий, че-го можно достигнуть, непрерывно совершенствуя производство. Именно на этой основе объем продукции завода удалось намного увеличить в сравнении с довоенным.

Президент академии наук СССР А. Н. Несмеянов говорил в своем выступлении о научных проблемах в области автоматики и химии. Он рассказал, как их решают институты академии.

Горячий привет от имени шахтеров Луганской области и от своей бригады коммунистического труда передал Пленуму ЦК КПСС известный всей стране угольщик Н. Я. Мамай, бригадир шахты «2-я Северная» (Луганская область). Он сообщил, что его бригада в подарок Пленуму ЦК КПСС добыла сверх нормы 4250 тонн угля.

Председатель Госплана Таджикской ССР А. Кахаров остановился на перспективах развития народного хозяйства в своей республике в текущем семилетии.

Семилетка овладела умами и сердцами миллионов советских юношей и девушек, подняла их на новые боевые дела, на новые трудовые подвиги, сказал первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов. Своё выступление он посвятил героическому труду молодежи,

в частности, на ударных комсомольских стройках, на освоении природных богатств Сибири, Севера, Дальнего Востока, Казахстана.

Опытом работы на расточном станке без помощи наладчика поделился рабочий Минского завода автоматических линий А. Н. Виташевич.

Председатель центрального комитета профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности О. И. Нефедова говорила о большой созидающей работе на предприятиях. Текстильщики уже за первую половину 1959 года дадут сверх плана свыше 100 миллионов метров тканей.

Затем выступил член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. Б. Аристов, который выдвинул ряд вопросов дальнейшего развития машиностроения и metallurgii, а также работы совнархозов. Тов. Аристов подчеркнул, что ускоренное развитие машиностроения приобретает исключительно важное значение и требует к себе особого внимания. Речь идет не только о замене старого оборудования, но и об улучшении организации производства, внедрении малой механизации и rationalизации предложений, совершенствование технологии.

Остановившись на задачах черной металлургии, тов. Аристов, в частности, отметил необходимость ускорения темпов изготовления оборудования для металлургов и совершенствования горной техники.

Об успешном выполнении трудовых обязательств нефтяниками Башкирии говорил первый секретарь Башкирского обкома партии З. И. Нуриев.

Работница Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината Калининской области, В. И. Гаганова рассказала, как на ее предприятии возникло интересное начинание — товарищеская взаимопомощь. Валентина Гаганова выступила инициатором этого движения. Она из передовой перешла в одну из отстающих бригад. Теперь эта бригада, которую она возглавила, перевыполняет задания.

Министр путей сообщения В. К. Бешев остановился на проблемах технического прогресса железнодорожного транспорта Советского Союза.

Первый секретарь Центрального Комитета компартии

Туркменистана Д. Д. Караев, говоря о развитии экономики республики, заявил, что она располагает возможностями для более ускоренного развития и легкой промышленности.

Задачам технического прогресса промышленности посвятил свою речь первый заместитель председателя Совета Министров Украинской ССР И. С. Сенин.

Председатель государственного комитета Совета Министров СССР по автоматизации и машиностроению А. И. Костоусов подчеркнул в своем выступлении необходимость координации научно-исследовательских работ и всей технической политики.

Пленум ЦК КПСС продолжит свою работу 29 июня.

С утра 29 июня в Большом Кремлевском дворце продолжал работу Пленум Центрального Комитета КПСС.

Выступивший в прениях по докладам директор Горьковского автозавода И. И. Киселев отметил, что в течение семилетия все модели выпускаемых в настоящее время грузовых и легковых машин будут заменены новыми, более совершенными. Благодаря уменьшению эксплуатационных расходов и за счет большей долговечности новых автомобилей государство получит за семилетие экономию около пяти миллиардов рублей. Усовершенствование различных производственных процессов путем их автоматизации и механизации позволит заводу сбрасывать десятки миллионов рублей. Тов. Киселев внес предложение использовать выявляющиеся производственные резервы для увеличения выпуска автомобилей.

Затем с большой речью на Пленуме выступил Первый Секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР И. С. Хрущев.

Выступлением тов. И. С. Хрущева прения по докладам закончились. В них приняли участие 52 человека.

По обсуждавшимся вопросам Пленум единогласно принял соответствующие решения.

Также единогласно принято «Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС к рабочим и работникам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудающимся Советского Союза».

(ТАСС).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

29 июня 1959 года закончил свою работу Пленум Центрального Комитета КПСС, открывшийся 24 июня.

На заседании в прениях по докладам, стоявшим в повестке дня, выступил товарищ И. И. Киселев (директор Горьковского автомобильного завода).

С речью на Пленуме ЦК КПСС выступил Первый Секретарь ЦК КПСС, Председатель

Совета Министров СССР тов. И. С. Хрущев.

Всего в прениях принял участие 52 человека. Пленум единогласно принял соответствующие решения по обсуждавшимся вопросам.

Единогласно принято «Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС к рабочим и работникам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудающимся Советского Союза».

— У нас, — сказал на собрании рабочих смены электромеханического завода имени Котовского слесарь А. Резовский, — за полгода установлено 178 единиц нового оборудования. Действуют шесть автоматических линий. Расширение техническое переоборудование цехов позволило увеличить объем производства по сравнению с 1958 годом на 59 процентов. Расчеты показывают, что уже в 1963 году наш завод сумеет достичь уровня производства, намеченного на конец семилетки. Мы можем смело взять такое обязательство.

(ТАСС).



В Краснодарском крае наступила страдная пора: началась коса-вица хлебов. В Пластуновском районе один из первых приступил к уборке зерновых колхоз имени Ленина. Здесь предстоит убрать 3.500 гектаров колосовых культур.

На снимке: тракторист Н. В. Луценко и машинист лафетной жатки А. Я. Заика ведут жатву хлебов.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС

Отвечают на призыв партии

В едином порыве

Документы июньского Пленума ЦК КПСС горячо обсуждаются рабочими и специалистами Московского дорогомиловского химического завода имени Фрунзе.

— Пленум ЦК, — говорит рабочий-рационализатор Виктор Нежников, — показал, что труженики города и деревни восприняли решения XXI съезда партии, как свое родное, кровное дело и настойчиво борются за их успешное осуществление. Взять хотя бы наш завод — он почти на десять дней раньше срока завершил полугодовой план. Мы приложим все силы, чтобы выполнить задачи, поставленные Пленумом.

Этими мыслями сейчас живет весь заводской коллектив. На предприятиях разработаны конкретные мероприятия по техническому перевооружению, реконструкции производства, по автоматизации и механизации основных и вспомогательных процессов. За счет этого за семилетие будет выпущено на 70 миллионов рублей продукции дополнительно к заданию. Решиено в 1964 году достичь уровня производства, запланированного на конец семилетки.

Новые обязательства в ответ на решения Пленума ЦК

Дни работы июньского Пленума ЦК КПСС ознаменованы трудающими ми молодавской столицы выпуском продукции сверх полугодовой программы на 71 миллион рублей. В ответ на решения Пленума кишневцы заявляют о своей решимости бороться за выполнение семилетнего плана в шесть лет, и по некоторым приоритетам — в пять и даже четыре года.

— У нас, — сказал на собрании рабочих смены электромеханического завода имени Котовского слесарь А. Резовский, — за полгода установлено 178 единиц нового оборудования. Действуют шесть автоматических линий. Расширение техническое переоборудование цехов позволило увеличить объем производства по сравнению с 1958 годом на 59 процентов. Расчеты показывают, что уже в 1963 году наш завод сумеет достичь уровня производства, намеченного на конец семилетки. Мы можем смело взять такое обязательство.

(ТАСС).

О снижении государственных розничных цен на некоторые товары народного потребления

По решению Правительства с 1 июля 1959 года снижены государственные розничные цены в среднем: на часы на 16 процентов, на велосипеды на 21 процент, на радионы некоторых марок на 16 процентов, на фотоаппараты некоторых марок на 19 процентов, на женские капроновые чулки на 20 процентов.

По решению Совета Министров Союзных республик с 1 июля 1959 г. снижены государственные розничные цены на часы на 16 процентов, на велосипеды на 21 процент, на радионы некоторых марок на 16 процентов, на фотоаппараты некоторых марок на 19 процентов, на женские капроновые чулки на 20 процентов.

в среднем: на виноградные вина на 19 процентов и на плодово-ягодные вина на 20 процентов.

Одновременно с этим Советы Министров союзных республик и областные, краевые исполнкомы Советов депутатов трудаящихся снизили розничные цены на детские игрушки.

Выгода населения от частичного снижения государственных розничных цен в расчете на год составит более 6 миллиардов рублей.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Об учреждении переходящего Красного знамени и районной Доски почета на период заготовки кормов

В целях поощрения передовых колхозов, отделений совхоза, бригад и отдельных работников сельского хозяйства, показывающих образцы работ на заготовке кормов, бюро РК КПСС и исполнком района постановляют:

1. Учредить переходящее Красное знамя РК КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудающихих по заготовке кормов.

Переходящее Красное знамя присуждается по итогам работы каждой пятидневки колхозу, успешно выполнившему пятидневные задания по заготовке кормов.

Москва. Выставка достижений народного хозяйства.



Миллион посетителей ВДНХ

Две недели работает в Москве Выставка достижений народного хозяйства СССР. За это время ее посетили около миллиона москвичей, гостей столицы из разных концов страны, зарубежных туристов. Печернуть опыт, ознакомиться с достижениями сельского хозяйства, науки, индустрии приезжают сюда рабочие, студенты, ученые, колхозники. Недаром выставку называют всенародной академией.

Большая группа инженеров, строителей собралась 29 июня в лектории раздела строительства. Здесь состоялась лекция сотрудника научно-исследовательского института жилища Академии строительства и архитектуры СССР

А. И. Чувакина о технологии изготовления блоков квартир. При этом способе «строительными деталями» являются полностью отделанные и оборудованные комнаты и квартиры. Строительства в прямом смысле этого слова здесь нет. Тут работают только монтажники.

В строительных павильонах выставки в течение дня побывало 60 экскурсий.

На демонстрационном поле павильона «Ремонтно-техническая станция» были показаны новые отечественные тракторы. Особый интерес у присутствующих вызвала работа трактора с автоматическим и дистанционным управлением конструкции И. Г. Логинова.

Шире размах лекционной пропаганды

XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза утвердил величественную программу коммунистического строительства в нашей стране. В нынешних условиях, когда СССР вступил в новый период своего исторического развития, партийные организации должны повысить уровень идеино-политической работы, всесторонне и широко использовать все многообразные формы и средства коммунистического воспитания масс, мобилизовать творческие силы советского народа на выполнение и перевыполнение семилетнего плана.

Основное внимание сельских парторганизаций, как указано в постановлении ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения массово-политической работы среди трудающихся Сталинской области», должно быть сосредоточено на решении коренных вопросов развития колхозного строя: повышение урожайности сельскохозяйственных культур, всемерное развитие общественного животноводства и повышение его продуктивности, снижение затрат труда на производство единицы продукции, повышение культуры земледелия, рациональное использование техники, увеличение неделимых фондов, строительство межколхозных предприятий, изучение и распро-

странение передового опыта.

Решению этих задач следует подчинить все формы массово-политической работы и в первую очередь лекционную пропаганду. Однако размах, тематика лекций, прочитанных за последнее время, далеко не соответствует требованиям, предъявляемым постановлением Центрального Комитета КПСС. За 5 месяцев 1959 года в районе прочитано более 500 лекций, в том числе на сельскохозяйственные темы 120, о международном положении—104. Чаще других выступают с лекциями перед населением секретарь парторганизации колхоза «Победа» т. Чукаев, заведующий шестаковской сельской библиотекой т. Смирнов, завуч Усть-Сергинской средней школы тов. Кулемзин и другие.

В районе много медработников, в том числе 10 врачей; в колхозах и совхозе работает более двух десятков бухгалтеров. Однако в 1959 году у нас прочитано всего лишь две лекции на медицинские темы и две по экономике сельского хозяйства, что крайне недостаточно.

Среди восьми сельских лекторских групп, созданных в районе по линии общества «Знание», более или менее удовлетворительно работают группы в селах Усть-Серта (ру-

ководитель т. Кулемзин), Чумай (т. Барабаш), Ново-Казанка (т. Кузнецов), Карабарово (т. Бычков). Главным недостатком в работе многих сельских объединений лекторов является то, что они совершенно не вовлекают в свои ряды передовиков сельского хозяйства—лучших доярок, свинорок, механизаторов. В селе Курско-Смоленке проживает 3 специалиста сельского хозяйства, имеются семилетняя школа, библиотека, фельдшерский пункт, но здесь до сих пор не создано лекторской группы, продолжительное время не читаются лекции.

Задача партийных организаций сельских объединений общества «Знание», лекторской группы райкома партии—не ослаблять работы по разъяснению теоретических вопросов и практических задач, выдвинутых перед партией и народом историческим XXI съездом КПСС. Добиться того, чтобы в каждом населенном пункте была создана и хорошо работала лекторская группа. Для этого необходимо усилить внимание к лекционной пропаганде, вовлечь в члены общества «Знание» всех учителей, врачей, специалистов и передовиков сельского хозяйства.

А. Казаковский,
секретарь райкома КПСС.

Беспечное отношение к посевам кукурузы

Кукуруза является основным резервом в упрочнении кормовой базы для общественного животноводства. В этом году посевы кукурузы проведены, как правило, по лучшим предшественникам. Это обстоятельство и благоприятные погодные условия вызвали дружные всходы.

Но на кукурузных полях появились сорняки, которые могут заглушить культурные растения. Поэтому передовые хозяйства уделяют много внимания уходу за посевом этой культуры. Для содержания кукурузных плантаций в хорошем состоянии имеются все возможности. Каждый колхоз располагает достаточным количеством тракторов и культиваторов для междурядной обработки. Руководители колхозов хорошо понимают, что нельзя допускать ошибок прошлых лет, когда обработка кукурузы не уделялось должного внимания. Но, к сожалению, отдельные из них повторяют те же самые ошибки.

Примером этому является колхоз «Путь Ильи». Боронование кукурузы здесь не проводилось совершенно. Агроном колхоза Зинаида Макарова объясняет это тем, что при бороновании сорняки остаются, а кукуруда гибнет.

К междурядной обработке приступили с большим опозданием, когда сорняки поднялись намного выше кукурузы. Проводится она лишь в продольном направлении, да и то очень плохо. Тракторист не обращает внимания на обра-

ботку стыковых междурядий. Проход трактора с культиватором не совпадает с проходом трактора при посеве, поэтому происходит подрезание не только отдельных гнезд, но и целых рядков кукурузы. Заточка лап производится не ежесменно, а через два-три дня, а иногда и больше, поэтому в междурядьях остается много сорной растительности.

Плохой уход за пропашными культурами в колхозе «Путь Ильи» объясняется тем, что агроном т. Макарова, а также правление колхоза крайне слабо осуществляют контроль за качеством и своевременным выполнением этих работ, не оказывают необходимой помощи звеневым в деле получения высоких урожаев кукурузы и картофеля. Правление колхоза не потребовало от звеневого Василия Заруцкого окончания междурядной обработки в кратчайший срок. Поэтому он не спешит с обработкой. На площади в 69 гектаров звеневой т. Заруцкий ведет обработку междурядий в одном направлении более 7 дней. На этом поле часто бывает агроном, помогая звеневому отыскивать в сорняках рядки кукурузы.

Когда т. Макарову спросили, будет ли по ее мнению на

этом поле кукуруза, она подумала и ответила: «Пожалуй, нет». Вряд ли при таком отношении к делу со стороны агронома и звеневого можно ожидать высокого урожая кукурузы.

Правлению колхоза следует принять самые энергичные меры для того, чтобы спасти посевы кукурузы, окончательно не погубить их.

В. Борисов.

Грустный мотив агронома т. Макаровой и звеневого т. Заруцкого



Позарадало сорной травой То, что посажено было весною.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Колхозу Трактор. (с. Покровка) срочно требуется шофера. Оплата по договоренности. Правление колхоза.